



उत्तराखण्ड सरकार
मा.मुख्यमंत्री प्रेस सूचना ब्यूरो
(सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग)
सचिवालय परिसर, सुभाष रोड, देहरादून

E-mail : infodirector.uk@gmail.com
Website : www.uttarainformation.gov.in

देहरादून 10 मार्च, 2019 (सू.ब्यूरो)

प्रेस नोट-04(03/61)

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने मुख्यमंत्री कार्यालय में तैनात समीक्षा अधिकारी श्री खिलाफ सिंह बिष्ट के पिताजी के निधन पर गहरा दुःख व्यक्त किया है। उन्होंने दिवंगत आत्मा की शांति एवं दुःख की इस घड़ी में उनके परिजनों को धैर्य प्रदान करने की ईश्वर से प्रार्थना की है।

देहरादून 10 मार्च, 2019 (सू.ब्यूरो)

प्रेस नोट-03(03/60)

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने वरिष्ठ छायाकार श्री अभय राजन के निधन पर गहरा दुःख व्यक्त किया है। उन्होंने दिवंगत आत्मा की शांति एवं दुःख की इस घड़ी में उनके परिजनों को धैर्य प्रदान करने की ईश्वर से प्रार्थना की है।

सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग

देहरादून 10 मार्च, 2019 (सू.ब्यूरो)

प्रेस नोट-02(03/59)

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने राज्य हित में श्री खतीब अहमद को उत्तराखण्ड मदरसा शिक्षा परिषद "टास्क फोर्स" के अध्यक्ष पद, श्री रोशन लाल सेमवाल को उत्तराखण्ड हथकरघा एवं हस्तशिल्प विकास परिषद के उपाध्यक्ष व श्री प्रकाश हरबोला को नगरीय पर्यावरण संरक्षण परिषद का उपाध्यक्ष के पदों का दायित्व सौंपा है। इन महानुभावों को राज्य मंत्री स्तर की सुविधायें अवमन्य होंगी।

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने कहा कि प्रदेश हित में जिन लोगों को विभिन्न पदों का दायित्व दिया है, उन्होंने अपना कार्यभार ग्रहण कर लिया है। इन महानुभावों को विभागीय दायित्व सौंपने के बाद शासकीय कार्य व जनहित से जुड़े कार्यों में तेजी आयेगी।

सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने झाझरा में किया साइंस सिटी का शिलान्यास

- देश की पांचवी साइंस सिटी होगी उत्तराखण्ड में
- साइंस सिटी के लिए 134 करोड़ रुपये की स्वीकृति
- मसूरी पेयजल योजना के लिए केन्द्र से मिली 124 करोड़ रुपये की स्वीकृति

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने रविवार को विज्ञानधाम, झाझरा में साइंस सिटी का भूमि पूजन व शिलान्यास किया। साइंस सिटी के लिए केन्द्र सरकार ने 134 करोड़ की धनराशि स्वीकृत की गई है। मुख्यमंत्री ने कहा कि केन्द्र सरकार से मसूरी पेयजल योजना के लिए 124 करोड़ रुपये की धनराशि की स्वीकृति मिल चुकी है। इस अवसर पर मुख्यमंत्री ने विज्ञान एवं प्रौद्योगिकी के क्षेत्र में सराहनीय कार्य करने वाले डॉ. बृज मोहन शर्मा को 02 लाख रुपये व प्रशस्ति पत्र प्रदान किया। मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र ने कहा कि साइंस सिटी का निर्माण कार्य जल्द पूरा किया जायेगा। किसी कार्य को करने के लिए जब दृढ़ इच्छा शक्ति होती है तो वे कार्य जल्द पूर्ण होते हैं।

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र ने कहा कि है साइंस सिटी के लिए इस क्षेत्र को इसलिए चुना गया क्योंकि यहां पर अनेक शिक्षण संस्थान हैं। यह एक तरह से ऐजुकेशन हब है। देशभर से छात्र यहां पर शिक्षा ग्रहण करने लिए आते हैं। यह साइंस सिटी बड़े आकर्षण का केन्द्र बनेगी। इस संस्थान के बनने के बाद यहां पर अनेक वैज्ञानिक गतिविधियां होंगी। जिससे हमारी नई पीढ़ी वैज्ञानिक अन्वेषणों और गतिविधियों से प्रेरित होगी। यह विज्ञान केन्द्र युवा पीढ़ी के लिए प्रेरणा केन्द्र बनेगा। मुख्यमंत्री ने कहा कि 2005 में जब गुजरात में साइंस सिटी बन रही थी, उस समय मैंने उसे देखा और उसी से प्रेरित होकर उत्तराखण्ड में साइंस सिटी के निर्माण के लिए सोचा था। उन्होंने कहा कि यह मेरा सौभाग्य है कि उत्तराखण्ड की साइंस सिटी का शिलान्यास करने का मुझे अवसर मिला है। यह देश की पांचवी साइंस सिटी होगी।

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र ने कहा कि प्रदेश में पानी की समस्या का समाधान करना राज्य सरकार की शीर्ष प्राथमिकताओं में है। उन्होंने कहा कि आने वाले 3 साल में देहरादून जिले की 60 प्रतिशत जनसंख्या को ग्रेविटी वॉटर पर लाने का लक्ष्य रखा गया है। सोंग बांध भी 50 साल तक जल स्तर की समस्या को समाप्त करने में सहायक होगा। सोंग बांध पर कार्य प्रारम्भ होने के बाद 350 दिनों में पूर्ण करने का लक्ष्य रखा गया है। इससे प्रतिवर्ष सवा करोड़ रुपये की बिजली की बचत भी होगी। इस बिजली का हम अन्य कार्यों में उपयोग करेंगे। इसके साथ ही हल्द्वानी शहर के लिए जमरानी बांध से ग्रेविटी वॉटर की तैयारी कर रहे हैं इसके लिए हमने माननीय प्रधानमंत्री जी को अवगत भी कराया है। बहुउद्देश्यी जमरानी बांध परियोजना के लिये भी पर्यावरण मंत्रालय द्वारा स्वीकृति प्रदान कर दी है। परमेश्वर अयर जिन्होंने स्वच्छ जल की परिकल्पना दी, उन्होंने भरपूर सहयोग का आशवासन भी दिया है। पंचेश्वर बांध पर भी हमने कैबिनेट में निर्णय लिया उससे भी हम ग्रेविटी वॉटर पूरे ऊधम सिंह नगर को देंगे। बरसात का पानी इकट्ठा करने के लिए वॉटर कॉर्पस बनाया जा रहा है। पौड़ी में झील का निर्माण किया जा रहा है जिसकी क्षमता 80 करोड़ लीटर की होगी। गैरसँग, पिथौरागढ़ आदि जगह भी इस तरह की योजनाएं बनाई जा रही हैं।

विधायक श्री सहदेव सिंह पुण्डीर ने कहा कि उत्तराखण्ड में साइंस सिटी बनने के बाद, यहां होने वाली अनेक वैज्ञानिक गतिविधियों व नई तकनीक के प्रयोग बच्चों को विभिन्न वैज्ञानिक प्रयोगों व शोध के लिए प्रेरित करेंगे। वैज्ञानिकों द्वारा दिये जाने वाले व्याख्यान व अन्य गतिविधियां भविष्य में आकर्षण का केन्द्र बनेंगे।

इस अवसर पर सचिव विज्ञान एवं प्रौद्योगिकी श्री आर.के सुधांशु, निदेशक यूकॉस्ट डॉ. राजेन्द्र डोभाल, एचएनबी गढ़वाल युनिवर्सिटी के पूर्व कुलपति पद्मश्री प्रो.ए.एन पुरोहित, प्रमुख वन संरक्षक श्री जयराज आदि उपस्थित थे।

सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग